
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO D E 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e 
quatorze, com inicio às dezessete horas e trinta minutos, com a presença dos 
seguintes conselheiros: 

• Fernanda Ávilla, Pamela Amarante, Lygia Claro, representando Maria 
Clara da Cruz, Salvador Ecard, Daniel Coutinho, Fernanda Ferreira, 
Rosane Cross, Alessandra Miranda, Marcia Faria, Renato Freixiela e 
Sergio Costa.  

 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• Aja, Amigos da Mata, Apae, Pestalozzi, Casa da Criança, Casa das 
Oblatas, CDDH, Terra Santa, Comac, Creche Santa Catarina, Creche 
São Francisco, Creche Itamarati, Amparo, Fundação Princesa Isabel, 
Gaape, Meninos Cantores, Instituto Mafer, Recicla Vida, Lar N.S. das 
Graças, LBV, Projeto Eficientes, Gente Viva e Sadias.  

Esteve também presente, o Frei Antonio Moser. 
 

PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  
 

• Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos, com a 
ressalva feita pela Conselheira Rosane Cross quanto ao oitavo item, 
onde consta o compromisso da Assojyô com a Setrac de manter a 
instituição funcionando até 31/05, sendo que a data correta é 31/03. 

• A Conselheira Fernanda Ferreira lembrou que fora decidido na reunião 
de 25/08/13 que as atas seriam encaminhadas por e-mail para 
aprovação e não lidas nas reuniões. A Presidente informou que não 
tinha retorno dos e-mails e que, portanto, continuaria lendo as atas. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES: 

• A Presidente informou que recebeu o Certificado de Auditoria da 
Prestação de Contas FUNCRIA 2012, que foi lido em reunião. 

• Falou sobre o recebimento do ofício da Guarda Civil com 
esclarecimentos sobre a Ronda Escolar. Roberto Vicente perguntou 
sobre a situação da Assojyô, Rosane Cross informou que a Prefeitura 
está montando um abrigo para absorver algumas meninas, que no 
próximo dia 06, haverá uma reunião entre Assojyô e Setrac. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA: COMISSÕES 

• A Presidente reforçou a necessidade de visitas técnicas pela Comissão 
de Registro, com prioridade para a AFIPE. As Conselheiras Pamela e 
Alessandra marcaram para a próxima quarta-feira, às 09:00 horas, a 
visita da AFIPE. 

• A Presidente informou sobre o retorno do Projeto da Creche Santo 
Antonio, encaminhado pelo Controle Interno, e esclareceu que foi 



encaminhado ofício à Procuradoria solicitando parecer para que seja 
utilizado pelo CMDCA, modelo de declaração utilizado pela FIA, o que 
foi referendado pelo Conselho. Fernanda Ferreira voltou a afirmar seu 
interesse em ajudar a instituição, aprovando o projeto, no que teve a 
concordância de alguns presentes, porém a Presidente não colocou em 
votação, preferindo aguardar a resposta da Procuradoria. 

• A Presidente informou que as entidades Creche Itamarati, Amparo, 
Amigos da Mata e Gente Viva estão com pendências de documentos 
nos projetos. Denise, da Amigos da Mata informou que está entregando 
os documentos hoje. 

• A Presidente falou sobre o atraso nas prestações de contas da São 
Charbel e Somar, cujas subvenções foram recebidas em julho/2013, 
informando que encaminhou ofícios para as duas entidades, dando 
prazo até 31/01. 

• Informou ainda que os duodécimos não estão sendo depositados na 
conta do FUNCRIA desde janeiro/2013. 

• Perguntou ao Conselheiro Freixiela sobre projeto da Secretaria de 
Esportes para o qual o CMDCA comprometeu-se a fazer o 
acompanhamento. O Conselheiro informou que encaminhará ao 
Conselho, os documentos dos projetos em que o CMDCA estiver como 
responsável pelo acompanhamento/execução. 

• A Presidente falou sobre os problemas nas prestações de contas das 
subvenções que tiveram seus convênios assinados em dezembro/2011 
mas só receberam o cheque em fevereiro/2012, fato que foi detectado 
no projeto do Recicla Vida. Que foi conversado com a Procuradoria, a 
possibilidade de realizar Termo de Ajuste e Quitação. Fernanda Ferreira 
esclareceu que o governo está tendo sempre boa vontade para com as 
entidades, no sentido de tentar solucionar todos os problemas.  

QUARTO ITEM DA PAUTA:  ELEIÇÃO DOS REPRESENTANTES D A 
SOCIEDADE CIVIL: 

• A Presidente lembrou a todos que as inscrições para conselheiros vão 
até o dia 14/02 e que, até a presente data, só foram recebidas as 
inscrições do Lar Nossa Senhora das Graças, Renovar e Gaape. 

A Presidente pede para passar para o oitavo item da pauta, ASSUNTOS 
GERAIS, deixando assim as palestras para o final. Sendo assim, falou sobre a 
estrutura do CMDCA e da necessidade de alguém para ajudar pois o volume 
de trabalho é muito grande para uma só pessoa, pois além da parte 
burocrática, há também atendimento diário ao público que vem na sede ou 
através de telefone, além da necessidade de se fazer entregas de documentos 
em outros setores da Prefeitura.  

Roberto Vicente perguntou se já se tem definido se a Presidência será ocupada 
pelo Governo ou pela Sociedade Civil a partir de 24/02. Fernanda Ferreira 
informou que o Governo assumirá a Presidência nos próximos dois anos, 



deixando para a sociedade civil, o último ano do governo, assim como 
aconteceu no primeiro ano. 

A Presidente apresentou o Sr. Salvador Assis Eccard como substituto de Paulo 
Cesar Sixel na suplência do Centro Educacional Terra Santa. 

 

 

QUINTO ÍTEM DA PAUTA –  RONDA ESCOLAR 

• Devido ao adiantado da hora, a palestra do Subcomandante da Guarda 
Civil, sobre a ronda escolar, ficou transferida para uma outra 
oportunidade. 

SEXTO ITEM DA PAUTA – CAMPANHA DE PREVENÇÃO DA GRAV IDEZ 
NA ADOLESCÊNCIA: 

• Ricardo Tammela, Coordenador de Projetos e Extensão da FMP/FASE 
apresentou o projeto “280 dias: Adolescência e Gravidez – Itinerante, 
que consiste em exposição,  com cartazes e folders, a ser montada nos 
vários postos de saúde do município, durante o ano em curso. Ficou 
decidido que o FUNCRIA arcará com os custos da confecção de 
material para a exposição. 

SÉTIMO ITEM DA PAUTA – AÇÕES DO PROGRAMA “CRACK – É  
POSSÍVEL VENCER” 

• Dr. Rui, da Secretaria de Saúde palestrou sobre as ações do programa. 

Em seguida, a Presidente e Fernanda Ferreira, entregaram os cheques de 
subvenção concedida através do Edital nº 01/2013 às entidades presentes que 
já haviam cumprido todas as exigências do edital. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 20:00 h.  

 

Fernanda Ávilla de C. H. da Matta 

Presidente 

 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


